
 

mbma/lfps/msb 

Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 
em 17 de setembro de 2019. 

 

                                                  Deputado Fabrício Falcão (3º Vice-Presidente). À hora            

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados:     

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima,        

Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar,       

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy    

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes,  

Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula 

Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, 

Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão; em seguida, anunciou requerimento convocando uma sessão 

extraordinária a ser iniciada dois minutos após o enceramento desta, com objetivo de apreciar o 

Projeto de Lei nº 23.427/2019, de procedência do Poder Executivo. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: Ofícios  dos Deputados Jusmari Oliveira e Jacó Lula da 

Silva justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 77ª, 78ª e 79ª; Sessão 

Extraordinária – 13ª, 14ª e 15ª; Sessão Especial – 48ª. Oradores inscritos – O Deputado Roberto 

Carlos fez a leitura de Projeto de Lei, de autoria dele, que proporciona às gestantes a autonomia para 

optarem pela cesariana a partir da 39ª semana de gestação. A Deputada Olivia Santana manifestou 

opinião contrária ao Projeto de Lei do Deputado Roberto Carlos por acreditar que estimula a 

cesariana. Comentou a matéria veiculada na revista Carta Capital que tratou da adulteração dos 

cálculos realizados pelo Governo Federal na justificativa da Reforma da Previdência. O Sr. Presidente 

registrou a presença das estudantes de escolas públicas que representarão a Bahia no Programa 

Parlamento Jovem Brasileiro, no Congresso Nacional, em Brasília, presenteou-as com a cartilha do 

Legislativo, o Regimento Interno e a Constituição Estadual, e suspendeu a Sessão por vinte minutos 

para que as quatro alunas apresentassem os projetos selecionados. A Deputada Ivana Bastos 

registrou que no último sábado foram entregues várias obras no Município de Iuiú, salientando o 

compromisso do Prefeito Reinaldo Góes. Anunciou que no dia 20 de novembro participará do 4º 
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Seminário da Unale, no Rio de Janeiro, debatendo políticas públicas, e que entre os dias 20 e 22 de 

novembro ocorrerá em Salvador a 23ª Conferência Nacional da Unale. O Sr. Presidente efetuou a 

entrega das carteiras funcionais aos Deputados. O Deputado Alan Sanches considerou 

desnecessário o projeto do Deputado Roberto Carlos em relação à cesariana. Por fim, cobrou a 

participação dos deputados nas reuniões da Comissão de Saúde desta Casa. O Deputado Targino 

Machado, na condição de Líder da Bancada da Oposição, abriu mão dos tempos regimentais para 

votar o Projeto de Lei nº 23.427/2019. O Deputado Rosemberg Lula Pinto, em questão de ordem, 

esclareceu o acordo com a Bancada da Oposição para votação do referido projeto de lei. O Deputado 

Zó comentou a matéria veiculada no jornal Folha de S.Paulo sobre a grilagem de terras no Município 

de Casa Nova. Destacou o pedido de reintegração de posse feito pela Codevasf, no Distrito de 

Santana do Sobrado, em áreas ocupadas por mais de mil famílias que ali produzem frutas. Conclamou 

esta Casa a conversar com órgãos federais e se incorporar à luta em defesa dos interesses dessas 

famílias, para que a Codevasf retire a ação de reintegração de posse e faça a cessão de uso dessas 

terras. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Menezes e Diego Coronel. Em questão de 

ordem, o Líder da Bancada de Oposição, Deputado Targino Machado, abriu mão do quórum mínimo 

para a votação da PL nº 23.427/2019. Não houve Grande Expediente. ORDEM DO DIA – Em 

discussão única e votação, foi aprovado pelas Comissões conjuntas e pelo Plenário, por unanimidade, 

o Projeto de Lei nº 23.427/2019, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a estrutura 

remuneratória das carreiras de nível médio do Grupo Ocupacional Artes e Cultura, do Grupo 

Ocupacional Técnico-Administrativo, do Grupo Ocupacional Serviços de Apoio Técnico-

Administrativo da Procuradoria Geral do Estado, do Grupo Ocupacional Técnico-Específico, 

reorganiza o quadro de cargos das carreiras de Analista Técnico do Grupo Ocupacional Técnico-

Administrativo e de Analista e Técnico de Radiodifusão do Grupo Ocupacional Técnico-Específico da 

Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo Estadual, na forma que indica, e 

dá outras providências”, na forma de substitutivo do relator, Deputado Bobô, apresentado na Sessão 

Ordinária do dia 11/9/2019; a matéria foi encaminhada pelos Deputados Targino Machado, 

Rosemberg Lula Pinto e Hilton Coelho. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, 

Deputado Nelson Leal, às 16h06, declarou encerrada a sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Jacó Lula da Silva, Luciano Simões Filho, Maria del Carmen Lula (licenciada), Pastor 

Isidório Filho e Zé Cocá (05). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 


